

把体教融合合作为突破口

市体育局举行冰雪专题恳谈会

本报讯 (记者 刘真) 5月13日,市体育局冰雪运动发展主题恳谈会在裕彤国际体育中心发布厅举行。恳谈会邀请冰雪运动教学专家、冰雪协会负责人、冰雪项目学生家长等代表,就进一步普及冰雪运动、冰雪运动人才培养、体教融合等建言献策。

恳谈会上,我市冰雪运动特色学校之一第二十一中学副校长王吉臣提出,后冬奥时代,学校冰雪运动开展,急切需要增加冬季项目专业师资力量,并希望各层级专

业冰雪场馆,能对中小学校建冰雪运动队伍提供一定免费开放时段,帮助校园冰雪运动队伍水平快速提高。肖家营小学是石家庄第一所组建校级冰球队的小学,参加恳谈会的该校教师郭磊表示,肖家营小学作为省级冰雪项目传统学校,可以发挥辐射作用,带动周边兄弟学校普及冰雪项目开展。在体育局和教育局的支持下,我市可以研究各区组建区级冰雪队伍的可行性。

短道速滑项目学生家长代表龚洁建议,政府部门牵头制定可行性冰雪项目教学纳入全市中小学体育课程体系,兼顾体质、文化、人格塑造,引导青少年全面发展。

本次恳谈会的特邀专家,河北体育学院冰雪运动系主任刘振忠表示,后冬奥时代,冰雪运动热度不断高涨。石家庄做好冰雪运动普及,应把体教融合作为突破口,在冰雪竞技项目选择上科学定位,瞄准中国优势项目和冰雪运动的基础大项。

建议尽快启动将冰雪项目教学纳入全市中小学体育课程体系,兼顾体质、文化、人格塑造,引导青少年全面发展。

恳谈会上,石家庄市体育局竞体科、法规产业科、市体育总会服务中心、市冰雪与足球运动中心相关负责同志对市民代表的建议和意见进行了汇总与解答。通过恳谈会的交流与沟通,收集多项具备可行性的建议与意见。市体育局将尽快制定落实方案和工作推进计划,推动石家庄冰雪竞技水平和群众冰雪运动普及齐头并进,打造省会体育事业发展的动力引擎。

讲述石家庄人的幸福生活

《我和我的石家庄》上演

本报讯 (记者 刘迪) 由石家庄人讲述家乡故事,用舞台形式诠释人们的美好生活,5月14日、15日晚,由精英集团出品的原创舞台剧《我和我的石家庄》在省会上演。

据介绍,该剧由著名编剧臧里执笔,担任总监制及领衔主演的为表演艺术家,全国戏剧“梅花奖”获得者蒋宝英。该剧以石家庄一个普通家庭的故事为主线,贯穿、回忆了改革开放以来石家庄的变迁和发展,并通过不同年龄段的人物形象,呈现了当今时代,人们多元化的精神生活。

剧中,蒋宝英饰演的是一位在上世纪70年代来到石家庄务工,并扎根于此的母亲奚兰花。大幕拉开,奚兰花的80后儿子和90后女儿接连出场,从天而降的拆迁补偿巨款打乱了一家人平凡而平静的生活。每个人对这笔钱都有自己的打算,围绕着补偿款,一个笑中有泪的故事徐徐展开。在现场,红星包子、解放广场、石家庄西柏坡等台词频频出现,让观众倍感亲切;曲折的情节则吸引了观众的注意,演员们生动的表演时而逗得捧腹大笑。90余分钟的演出笑声不断,人们不仅从轻松的故事中感受到了浓浓的亲情,还更加深刻地了解了这座城市,增强了对家乡的文化认同感和自豪感。

“从剧中看出了许多石家庄元素,很亲切,也很有共鸣!”人们纷纷表示,这部剧凝聚了社会正能量,激发了人们对美好生活的向往和追求。

河北美术馆美术作品展开展

展示河北画院画家的艺术探索和成果

本报讯 (记者 张晓娟) 5月13日,由河北美术馆(河北画院)主办的“传承与创新”河北美术馆(河北画院)美术作品展与观众见面,展期将持续至5月29日。

多年来,河北画院始终秉承学术立院、传承创新的发展宗旨,一直以“传承与创新”为主题举办河北画院美术作品展,旨在展示画院专业画家的艺术探索和创作成果,呈现专业画家的创作面貌和艺术水准,畅通与业界相互交流互鉴的艺术渠道。

据介绍,此次展出的作品包含近年来画院画家走进太行山、长城、大运河及“一带一路”沿线各地采风创作的一批优秀作品。艺术家在深入生活、扎根人民的火热实践中获得了鲜活的生活体验和丰富的创作灵感,激发出创作热情,以美术作品讲好河北故事、中国故事。

“此次展览有三个特点,首先这些作品聚焦省委、省政府中心工作,以艺术之光凝聚起强大的精神力量;其次展出的作品有温度,反映了画家对艺术、对生活的热爱。同时,这些作品也充分展现了画家们近年来在艺术上的探索,逐渐形成各自鲜明的艺术个性。”河北美术馆(河北画院)馆长张立农说。



斯维亚特克晋级决赛

5月14日,在罗马举行的2022年意大利网球公开赛女单半决赛中,波兰选手斯维亚特克以2比0战胜白俄罗斯选手萨巴伦卡,晋级决赛。图为斯维亚特克庆祝获胜。

新华社发

国羽让大家失望了 准备调整男单教练

——中国羽协主席张军总结汤尤杯

□新华社记者 姬烨

尤伯杯决赛中,卫冕冠军中国女队失利。而此前中国男队在汤姆斯杯中无缘四强,平了历史最差战绩。对于这份成绩单,中国羽毛球协会主席张军在接受记者专访时坦言,国羽的整体表现让大家失望了,尤其是男单,距离世界顶尖水平还有差距,下一步准备调整男单教练。

谈尤杯:有些可惜

尤伯杯失利后,张军说:“今天打得很纠结,我们其实准备打到第五场了,因为每次跟韩国队都非常不好打,她们的单双打实力都很均衡,尤其是双打。”

张军坦言,本场比赛中,“凡尘”组合没能取胜比较可惜,“因为她们第一局打得很顺,第二局在8:2领先的情况下被对方逆转,这暴露出她们在顺风球突然卡壳时,如何尽快调整还是有差距”。

“首先还是要跟全国球迷说声对不起,让大家失望了。我们对尤杯还是志在必得的,(对于失利)我们不会找任何理由,我觉得从单打到双打还是有不足。”

谈汤杯:调整男单教练

在汤杯四分之一决赛中,年轻队员为主的中国队无缘四强。对于这一历史最差战绩,张军直言:

“整个男队的表现让大家失望,其实男队的年轻队员已经锻炼了一段时间,尤其是男单几个人,像李诗沣、翁泓阳也经历过一些大赛了。四分之一决赛的输球,我觉得还是自身原因,确实实力有差距。”

目前男队处于新老交替阶段,尤其是男单,在林丹、谌龙之后迫切需要高水平的新生代。张军表示,国羽男单教练需要在未来进行调整,寻找更适合的人选主抓男单。

谈巴黎:重整旗鼓

现在距离巴黎奥运会还有两年时间,张军表示接下来首先要确定队员的打法,让大家重铸信心。

他说:“在林丹退役、谌龙老去的情况下,过去两年本应是我们年轻队员去历练的时间,但这两年他们没有得到历练,跟高水平选手的对抗寥寥无几。”

对于男队,张军认为急需梳理思路,尽快找到恢复实力的办法。对于女队,他坦言在此前的欧洲赛事中,有队员感染新冠病毒,目前身体机能还存在一定问题。接下来,国羽将在境外参赛和回国转训之间认真研判。

张军表示,当今世界羽坛群雄并起,而国羽年轻队员成长不尽如人意。“疫情影响只是一方面,我觉得主要还是我们自身的问题,接下来还需要下功夫提高体能和技战术。”

□本报记者 刘真

5月15日凌晨,2022年英格兰足总杯决赛在新温布利球场举行。利物浦与切尔西在红蓝大战中120分钟战平,最终点球决胜“红军”6比5胜出,历史上第八次捧起足总杯。

足总杯是英国历史上最悠久的足球锦标赛,它给了顶级豪门到草根球队共同参赛的平等机会,今年是这项赛事诞生150周年,从第一轮开始共有超过700支各级别的球队参加。最终利物浦和切尔西经过淘汰赛洗礼在决赛会师。

决赛开赛阶段,利物浦掀起疾风暴雨般的进攻潮,险些击垮对手防线。不过两支球队90分钟里都没有取得进球,30分钟的加时赛也均无建树,冠军只能靠点球大战产生。

这也是两支球队自两个月前的联赛杯决赛后,又一次点球对决。上一次双方创纪录地踢了11轮点球才由利物浦11比10获胜。这次切尔西第二轮点球打在了门框上,他们的门将门迪第五轮奋勇扑出马内射门,使得双方又在前5轮打平。接下来点球单轮决定胜负,第6轮两队都命中,第7轮利物浦门将阿利森扑出芒特的点球,再次帮助“红军”在点球决胜中战胜宿敌。

利物浦上一次夺得足总杯,还是遥远的2006年,时隔16年之后,他们再次捧起了足总杯奖杯。在本月底,他们还将参加欧冠决赛,冲击欧洲足坛最高荣誉。

利物浦十六年后再夺足总杯

意甲 罗马平威尼斯



5月14日,在2021-2022赛季意大利足球甲级联赛第37轮比赛中,罗马队主场以1比1战平威尼斯队。图为罗马队球员亚伯拉罕(左)与威尼斯队球员卡尔达拉在比赛中拼抢。

新华社发

文化惠民 服务基层

行唐培训基层舞蹈人才

本报讯 (记者 李艺桐) 近日,2022年行唐县文化馆基层舞蹈人才培训班开班,学习班为期一个月,每周都开设培训课程,据了解,活动邀请石家庄市群众艺术馆董维佳老师教授课程,行唐县文艺工作者、文化志愿者30多人参加本次培训。

开班仪式上,董维佳耐心讲解了所学舞蹈的主要特点和基本动作,并结合学员个人实际情况,专心为学员示范舞蹈动作,让大家切实掌握动作要领。“这次培训为我们基层文化工作者搭建了一个交流、学习、提升的平台。我要把学习

的热情运用到实践中,更好地服务于群众,让群众享受到更加充实、更为丰富、更高质量的精神文化生活。”参训学员刘晓说。

本次培训活动旨在强化农村精神文明建设,助力乡村文化振兴,也展现了行唐县人民群众的获得感和幸福感,丰富了广大人民群众的精神文化生活。

董维佳耐心讲解了所学舞蹈的主要特点和基本动作,并结合学员个人实际情况,专心为学员示范舞蹈动作,让大家切实掌握动作要领。“这次培训为我们基层文化工作者搭建了一个交流、学习、提升的平台。我要把学习

的热情运用到实践中,更好地服务于群众,让群众享受到更加充实、更为丰富、更高质量的精神文化生活。”参训学员刘晓说。

本次培训活动旨在强化农村精神文明建设,助力乡村文化振兴,也展现了行唐县人民群众的获得感和幸福感,丰富了广大人民群众的精神文化生活。

董维佳耐心讲解了所学舞蹈的主要特点和基本动作,并结合学员个人实际情况,专心为学员示范舞蹈动作,让大家切实掌握动作要领。“这次培训为我们基层文化工作者搭建了一个交流、学习、提升的